
1

طول یک مستطل از 3 برابر عرض آن 2 سانتی متر کم تر است. اگر محیط مستطل 52 سانتی متر باشد مساحت آن را یدا
کنید.

. 1

120 ب . 133 الف .
56 د . 85 ج .

پاسخ :

اگر شعاع قاعده ی استوانه ای را 2 برابر و ارتفاع آن را 3 برابر کنیم ، حجم استوانه چه تغری ی کند ؟ . 2
6 برابر ی شود . ب . 12 برابر ی شود. الف .
تغری نی کند. د . 3 برابر ی شود. ج .

پاسخ :



2

3
.

158 ب . 130 الف .
189 د . 192 ج .

پاسخ :

ی خواهیم یک نیم کره فلزی تور را به شعاع 10 سانتی متر قلع کاری کنیم به چند سانتی متر مربع قلع نیاز داریم؟ . 4
300π ب . 100π الف .
75π د . 250π ج .

پاسخ :



3

5
.

340 ب . 250 الف .
350 د . 280 ج .

پاسخ :



4

مساحت هرم مقابل را محاسبه نماید. . 6

ب . الف .

18 د . ج .

پاسخ :

رضا یمانه ای به شکل نیم کره و به قطر 18 سانتی متر را ر از آب کرده و درون ظرف پلاستیکی استوانه ای شکل ریخت. آب
در استوانه ا چه ارتفاعی بالا ی آید ؟ (قطر نیمکره و استوانه برابرند)

. 7

6 ب . 5 الف .
8 د . 7 ج .



5

پاسخ :

کره مجموعه ............ از فضا است که ............ آنها از مرکز ............ است. به ان اندازه ابت .......... یگویم. . 8
نقاطی - فاصله - یک مقدار ابت - شعاع ب . نقاطی - فاصله - یک مقدار ابت - قطر الف .

نقاطی - فاصله - یک مقدار متغر - شعاع د . خطوطی - زاویه - یک مقدار ابت - قطر ج .

پاسخ :

طق تعریف کاب، کره مجموعه نقاطی از فضا است که فاصله آنها از مرکز، یک مقدار ابت است. به ان اندازه ابت شعاع
یگویم.

مساحت یک کلاه (عرق چن) به شکل رویه نیم کره به شعاع 10 سانتی متر کدام است؟ . 9



6

300 ب . 200 الف .
300π د . 200π ج .

پاسخ :

یمانه ای به شکل نیم کره و به قطر دهانه 24 سانتی متر را از آب ر و آن را در لوانی استوانه ای شکل با همان قطر خالی
ی کنیم؛ آب در لوان ا چه ارتفاعی بالا ی آید؟

. 10

8 سانتی متر ب . 6 سانتی متر الف .
12 سانتی متر د . 10 سانتی متر ج .

پاسخ :



7

از یک مقوا به ضلع a گوشه های مربع شکل به ضلع x را بریده و با سطح باقیمانده یک جعبه مکعب مستطل شکل
درست کرده ایم. چه رابطه ای بن a  و  x باشد ا بتوان چهار کره به شعاع  xرا داخل ان جعبه جای داد؟

. 11

a = 6x ب . a = 4x الف .
a = 10x د . a = 8x ج .



8

پاسخ :

a - 2x = 4x

a = 4x + 2x = 6x

پاره خط OM در ملث OBC چگونه است و اگر طول ضلع قاعده 12 سانتی متر باشد، طول آن کدام است؟ . 12

عمود و غر منصف - 64 سانتی متر ب . عمود منصف - 64 سانتی متر الف .
عمود و غر منصف - 8 سانتی متر د . عمود منصف - 8 سانتی متر ج .

پاسخ :



9

OH برابر 90 درجه و ACB و زاویه BC = 10cm و AC = 6cm  است که در آن ABC دارای قاعده OABC ر هرمدر شکل ز
ارتفاع هرم، مساوی 5cm است. حجم هرم کدام است؟

. 13

50 سانتی متر مکعب ب . 30 سانتی متر مکعب الف .
500 سانتی متر مکعب د . 300 سانتی متر مکعب ج .

پاسخ :



10

حجم یک منشور به مساحت قاعده a و ارتفاع b، چند برابر حجم یک هرم به مساحت قاعده a و ارتفاع b است؟ . 14
3 ب . 1 الف .
7 د . 5 ج .

پاسخ :

هر منشور به مساحت قاعده a و ارتفاع b، به سه هرم برابر با مساحت قاعده a و ارتفاع b قابل قسیم است.

درستی یا نادرستی عبارت زر را مشخص کنید. (خرداد 1401، آذربایجان شرقی)
«وجههای جانی هر هرم به شکل مربع است.»

. 15

پاسخ :

نادرست، وجههای جانی هر هرم به شکل ملث هسند.

16
.

پاسخ :

کره



11

17
.

پاسخ :



12

وجههای هرم به شکل ملث هسند.    . 18
نادرست ب . درست الف .

پاسخ :

نادرست، وجههای جانی هرم به شکل ملث هسند.

استوانه از دوران مستطل حول ضلع آن به دست یآید.      . 19
نادرست ب . درست الف .



13

پاسخ :

درست

در یک داره وترهای نظر کمانهای برابر با هم مساوی هسند.     . 20
نادرست ب . درست الف .

پاسخ :

درست

اگر قاعدهی دو هرم هممساحت باشند، حجم آنها نز با هم برابر است.        . 21
نادرست ب . درست الف .

پاسخ :

نادرست، حجم علاوه بر مساحت قاعده، به ارتفاع هم وابسه است.

وجوه جانی در هرم به شکل .............. هسند. . 22
مستطل ب . مربع الف .

متوازی الاضلاع د . ملث ج .



14

پاسخ :

وجههای جانی هرم به شکل ملث هسند.

در چه صورت حجم کره با مساحت آن برابر است؟ . 23
r = 4 ب . r = 3 الف .
r = 6 د . r = 5 ج .

پاسخ :

مخزن آی به شکل کره و به شعاع 2 متر داریم. یخواهیم بدنهی آن را رنگ بزنیم. اگر هزینهی نقاشی هر مترمربع آن
30000 تومان باشد، هزینهی رنگ آمزی کل منبع را به دست آورید.

. 24

پاسخ :



15

مساحت یک کلاه عرق چن به شکل نیم کره به شعاع 20 سانتی متر را به دست آورید. . 25

پاسخ :

یخواهیم یک نیمکرهی چوی تور به شعاع 20 سانتی متر را رنگ بزنیم. مساحت کل قسمت رنگ شده را به دست آورید. . 26

پاسخ :



16

27
.

پاسخ :

28
.

پاسخ :

مخروط



17

29
.

پاسخ :

نیمکره

30
.

پاسخ :


